

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Султане Абдуллаха на тему:  
**«Роль внешнего финансирования в развитии экономики Сирии»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Представленная к защите *диссертация написана на актуальную тему*, что обусловлено высокой значимостью внешних источников финансирования национальных экономик развивающихся стран в современных турбулентных условиях развития системы мирохозяйственных связей. Опыт Сирии, на котором акцентировано исследование, представляет интерес для государств, вовлеченных в военные конфликты и противостояния.

Как можно понять из текста автореферата, *исследование обладает значимыми признаками научной новизны*, включая первую в зарубежной научной среде систематизацию проблем экономического развития Сирийской Арабской Республики (САР) с привлечением источников внешнего финансирования до и после начала вооруженного конфликта в 2011 году, выявление специфики использования внешних источников финансирования и их вклада в экономическое развитие Сирии, проверку путем эконометрического анализа влияния внешнедолговых источников финансирования на экономический рост САР и разработку поэтапного алгоритма использования внешнего финансирования для восстановления и развития сирийской экономики в послевоенный период. *Диссертация соответствует по своей теоретической и практической значимости Паспорту специальности 5.2.5. Мировая экономика* в части раскрытия особенностей международного движения капитала и инвестиций для развивающихся экономик (п. 8), исследования страновых проблем экономического развития (п. 20) и выявления особенностей финансового регулирования развития САР на национальном и межгосударственном уровне (п. 22). *Результаты исследования прошли апробацию* в ходе пяти вступлений автора на авторитетных международных конференциях и путем четырех публикаций в российской научной печати (специализированные журналы списка ВАК РФ).

В качестве *вопроса по тексту автореферата*, ответ на который хотелось бы прояснить в изложении автора на публичной защите, отметим желательность пояснения, *каким образом, в каких конкретных направлениях и для каких именно государств мог бы быть использован исследованный опыт использования Сирией внешнего финансирования*.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что выносимая на защиту диссертационная работа соответствует необходимым критериям ВАК при Минобрнауки РФ и Финансового университета при Правительстве РФ для ее признания в качестве теоретически и практически значимой и развивающей соответствующее научное направление экономической науки, в ее автор – Султане Абдуллах – достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры мировой экономики  
Санкт-Петербургского государственного университета

А.И.Погорлецкий

16 марта 2022 г.

Погорлецкий Александр Игоревич  
191123, Санкт-Петербург  
Ул. Чайковского, 62  
Экономический факультет СПбГУ  
Кафедра мировой экономики (а. 402)  
Тел. +7 (812) 363-67-67  
[a.pogorletskiy@spbu.ru](mailto:a.pogorletskiy@spbu.ru)

